
ATA DA 70ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

INSTRUMENTAÇÃO, CONTROLE E AUTOMAÇÃO DE PROCESSOS DE MINERAÇÃO 

 

Ao primeiro dia do mês de junho de dois mil e vinte e três, às dez horas, realizou-se a 
septuagésima reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em 5 

Instrumentação, Controle e Automação de Processos de Mineração (PROFICAM) sob a 
presidência do professor Bruno Nazário Coelho, estando presente os docentes Paulo 
Marcos de Barros Monteiro, Iranildes Daniel dos Santos, Saul Emanuel Delabrida Silva, 
Gustavo Medeiros Freitas a  discente Paula Cintra Fernandes o discente André Luiz 
Maciel e a representante técnica administrava Andréia da Conceição Dias Silva.  10 

I – EXPEDIENTE: Iniciando a reunião, o Prof. Bruno agradeceu a presença de todos e 
iniciou os trabalhos.  

1º) Comunicações: 

a) O Prof. Bruno informou que no início desta semana, foi enviado o relatório Sucupira. 

b) Também foi informado, que na próxima semana acontecerá a primeira reunião da 15 

comissão de auto avaliação do PROFICAM. 

c) Foi solicitado a inclusão do 5ª item da pauta: Análise e deliberação sobre a retificação 
da composição de banca examinadora para exame de qualificação. A inclusão foi 
aprovada 

2º) Análise e deliberação sobre a ata da 69ª Reunião: Foi apresentada a ata da 69ª 20 

reunião. Após análise a ata foi aprovada. 

II - ORDEM DO DIA:  

1º) Análise e deliberação sobre as aprovações dos ad referenda: Foi apresentada a 
provisão Nº10/2023 – que aprova a composição para a banca examinadora de defesa 
de dissertação do discente da 6ª turma Flávio Wellb Cardoso, e a composição para banca 25 

examinadora de qualificação da discente da 7ª turma Ayrane Caroline Lopes Ribeiro. 
Após análise a provisão foi aprovada por unanimidade. 

2º) Análise e deliberação sobre os planos de ensino das disciplinas que serão ofertadas 
no 2º módulo: Foram apresentados os planos de ensino das disciplinas CAM211-
Fundamentos de Mineração e CAM301-Sensoriamento Remoto. Elas serão ofertadas no 30 

2º módulo. Após análise e alguns ajustes, os planos foram aprovados e serão divulgados 
aos alunos. 

3º) Análise e deliberação sobre o pedido de cursar disciplina de forma isolada: Foram 
apresentados os documentos do Dilson Junior de Souza Lopes, ele é aluno de 
especialização do Instituto Tecnológico Vale. Ele deseja cursar a disciplina CAM301-35 

Sensoriamento Remoto, para solicitar o aproveitamento da disciplina no curso no qual 
está matriculado. Após análise, considerando que a professora responsável pela 
disciplina está de acordo com a abertura da vaga, o pedido foi aceito.  

4º) Análise e deliberação sobre os pedidos de prorrogação de defesa: Os discentes 
Alexandre Magno de S Thiago Filho e André Luiz Maciel Cida da 6ª turma, com a 40 



anuência do orientador, solicitam a prorrogação de defesa de dissertação pela a 
segunda vez. Após análise e discussão os pedidos foram aceitos. Os discentes devem 
defender a dissertação até o dia 21/10/23. 
 

5º) Análise e deliberação sobre a retificação da composição de banca examinadora 45 

para exame de qualificação: O Prof. Luis Guilherme Uzeda Garcia, precisou fazer uma 
retificação na composição da banca examinadora para o exame de qualificação do 
discente da 7ª turma Cleyson Fernando Araújo Teixeira. A banca que já tinha sido 
aprovada e composta pelos os membros: orientador: Ph.D. Luis Guilherme Uzeda Garcia 
-Bell Labs; coorientador: D.Sc. Saul Emanuel Delabrida Silva – UFOP; Membro externo: 50 

D.Sc. Andrea Gomes Campos Bianchi – UFOP, Membro externo: D.Sc. Bruno Nazário 
Coelho – UFOP, Suplente interno: D.Sc. Ralf Luis de Moura – Vale, fez necessário incluir 
o Prof. D.Sc. Rodrigo Geraldo Ribeiro – UFOP como membro suplente. Após análise, a 
retificação foi aprovada. 
 55 

III – Outros assuntos: Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença 
de todas e de todos, e encerrou a reunião, da qual se lavrou a presente ata que, se 
aprovada, será devidamente assinada por ele e pela secretária do Programa.  
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Presidente do Colegiado do PROFICAM 

_______________________________________________________ 

Franciele Fernandes Barbosa 

Secretária Acadêmica 


